

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेसन

CRIME OPERATION साप्ताहिक

पानीको सही सदुपयोग
गरौं । पानी महसुल
समयमै तिरी अनावश्यक
जरिवानाबाट बचाउँ ।



नेपाल खानेपानी संस्थान शाखा
कार्यालय देवकोटा चौक
विराटनगर

□ वर्ष ९ □ अंक २३ २०७७ पौष १९ गते आईतवार Sunday 3, Jan, 2020 □ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

प्रधान मन्त्री ओलीको असबैधानिक कदम स्वारेज गर्न जसपाद्वारा आन्दोलनको घोषणा

विराटनगर । प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको मन्त्रीपरिषदको सिफारीषको आधारमा राष्ट्रपति द्वारा गरीएको प्रतिनिधी सभाको असबैधानिक विघटन कदमलाई खारेज गर्न जनता समाजवादी पार्टी नेपालले प्रदेश नं. १ को प्रमुख शहरहरूमा सडक आन्दोलनको घोषणा गरेको छ ।

देशव्यापी आन्दोलन गर्ने जनता समाजवादी पार्टी नेपालको केन्द्रिय कार्यक्रम अनुसार प्रदेश नं. १ को प्रमुख तीन ठूला शहर हरमा आन्दोलन गर्ने तयारी गरेको जसपा जिल्ला कार्यसमिति मोरंगाका अध्यक्ष द्रव्य मो. कादिर र राजकुमार यादवले पत्रकार सम्मेलन गरी जानकारी गराएका छन् ।

आन्दोलनको कार्यक्रम अनुसार पौष २९ गते प्रदेश नं. १ को राजधानी विराटनगरको जन आन्दोलन चौकमा गर्ने भएको छ । उक्त सभामा जसपा साँघव परिषदका अध्यक्ष तथा पूर्व प्रधानमन्त्री डा. बाबुराम भट्टराई, जसपाका केन्द्रीय कार्यकारीणी



आन्दोलनको जानकारी गराउन गरिएको पत्रकार सम्मेलनमा जनता समाजवादी पार्टी नेपालका नेता गणहरू ।

अध्यक्ष तथा पूर्व उप प्रधानमन्त्री उपेन्द्र यादव र जसपा केन्द्रिय कार्यकारीणी समिति सदस्य माननीय लक्ष्मणलाल कर्णको सहभागीता हुने छ ।

त्यसैगरी पौष २९ गते भ्नापाको बितामोडमा आमसभा हुने भएको छ । जसमा वक्ताको रूपमा जसपा केन्द्रिय कार्यकारीणी समिति सदस्य तथा पूर्व मन्त्री रकम चेमजाड, केन्द्रिय

कार्यकारीणी समिति सदस्य तथा पूर्वमन्त्री हेमराज राई, डम्बर खतिवडा र मनिष सुमनको हुने छ ।

माघ ३ गते हुने आन्दोलन धरानमा हुने भएको छ । जसमा केन्द्रिय कार्यकारीणी सदस्य तथा पूर्व मन्त्री अशोक कुमार राई, केन्द्रिय कार्यकारीणी सदस्य पूर्व मन्त्री रकम चेमजाड, केन्द्रिय

कार्यकारीणी सदस्य तथा पूर्व मन्त्री पशुपति खापुड र केन्द्रिय कार्यकारीणी सदस्य युवराज काकी वक्ताको रूपमा रहने भएको छ ।

जनआन्दोल र जनसंघर्षको जनकारीदिने गरिएको पत्रकार सम्मेलन प्रेस नेपालका मोरंग जिल्ला अध्यक्ष मुकेश कुमार यादवको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो ।

प्रदेश नं. १ मा ९५ प्रतिशत कोरोना संक्रमणबाट मुक्त

विराटनगर । प्रदेश १ मा कोरोना संक्रमण भएका मध्ये ९५ प्रतिशत मुक्त भएका छन् ।

समाजिक विकास मन्त्रालयका अनुसार ९५ दशमलव ५८ प्रतिशत संक्रमणमुक्त भएको जानकारी गराएको छ ।

२९ हजार ८४३ संक्रमित मध्ये २८ हजार ५२५ जना डिस्चार्ज भएका मन्त्रालयका कोभिड १९ निगरानी, तथ्याङ्क संकलन तथा अनुगमन समितिका संयोजक डा. रविन्द्र निरौलाले बताएका थिए । उहाँका अनुसार सबैभन्दा बढी मोरंगमा १३ हजार ९१ जना संक्रमित भएका छन् ।

संक्रमण देखिएका मध्ये १२ हजार ९३८ डिस्चार्ज भएका छन् । सुनसरीमा ८ हजार ९३८, भ्नापामा ४ हजार ९४३, उदयपुरमा ४९३, इलाममा ४०५, संखुवासभामा ३४९, धनकुटामा २०५, तेह्रथुममा १९९, पाँचथरमा १४४, ताप्लेजुडमा १२०, खोटाङमा ९६, भोजपुरमा ८४, ओखलढुङ्गामा ४७ र सोलुखुम्बुमा ३७ जनामा संक्रमण देखिएको छ । निरौलाले बताए ।

संक्रमण देखिएका १ हजार १४ जना अन्य प्रदेशका छन् । मन्त्रालयले शनिवार सम्म कोरोना संक्रमणबाट ४६९ जनाको मृत्यु बाँकी अन्तिम पेजमा...

पन्द्र प्रदेश सभा सदस्य निलम्बन

विराटनगर । नेकपा प्रदेश १ संसदीय दलले पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' र माधवकुमार नेपाल पक्षका १५ जना प्रदेश सभा सदस्यलाई ३ महिनाका लागि निलम्बन गरेको छ ।

संसद विघटनपछि विभाजित बनेको नेकपाभित्र एकले अर्कोलाई कारवाही गर्ने क्रम बढेको छ । प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली पक्षधर नेकपा प्रदेश १ संसदीय दलका प्रमुख सचेतक बुद्धीकुमार राजभण्डारीले अविश्वासको प्रस्तावमा हस्ताक्षर गर्ने १५ जना सदस्यलाई निलम्बन गरिएको छ । अर्कोतर्फ दाहाल-नेपाल पक्षले संसदीय दलको नेता एवं मुख्यमन्त्री शेरधन राईलाई हटाएर भीम आचार्यलाई दलको नेता बनाएको छ । यस विषयमा राजभण्डारीले सो निर्णय आधिकारीक नभएको बताउनु भयो । दाहाल-नेपाल समूहबाट दलका उप-नेता टंक आडबुढाले १९ गतेका लागि बोलाएको दलको बैठकको औचित्य नभएको दावी र राजभण्डारीको छ । प्रदेश १ मा पुस १९ गते उक्त समूहले दलको बैठक डाकेको छ ।

१३ औं साधारण सभाको अवसरमा चार पत्रकार सम्मानित

विराटनगर । नेपाल पत्रकार महासंघ मोरङ शाखाको १३ औं साधारण सभामा पाँच जना पत्रकारहरू सम्मानित भएका छन् ।

सम्मानित हुनेहरूमा कमल पौडेल खिलेश्वरी पत्रकारिता पुरस्कार, पदम कुमार सरदार नगर विकास पत्रकारिता पुरस्कार, बाबुराम भण्डारी, हरि प्रसाद कोईराला र विवेक गौतम प्रतिभा पत्रकारिता पुरस्कारबाट सम्मानित भएका थिए ।

खिलेश्वरी पत्रकारिता पुरस्कार र नगर विकास पत्रकारिता पुरस्कारको राशि जनही १५ हजार छ भने प्रतिभा पत्रकारिता पुरस्कारको राशि जनही २९ हजार रहेको छ । उनीहरूलाई विराटनगर

महानगरपालिकाका प्रमुख भीम पराजुली र नेपाल पत्रकार महासंघका केन्द्रीय कोषाध्यक्ष राजेश मिश्रलगायतले सम्मानित र पुरस्कृत गरेका थिए ।

कार्यक्रममा बोल्दै विराटनगर महानगरपालिकाका प्रमुख भीम पराजुलीले सञ्चार क्षेत्रमा विकास एवं सहयोग पुऱ्याउने उद्देश्यले नगरपालिकाले सञ्चार कार्य विधि मस्यौदा तयार गरिरहेकोले यसमा सहयोग गर्न सञ्चारकर्मीहरूलाई आग्रह गरेका थिए । उनले सञ्चारकर्मीहरूको वृत्ति विकासमा सहयोग गर्न नगरपालिकाले कल्याणकारी कोष बनाउने यसमा नगरपालिकाको ८० प्रतिशत र सञ्चारकर्मीहरूको २० प्रतिशत सहयोग हुनु पर्ने भन्दै

अहिलेको वर्तमान परिस्थितिमा द्वन्द्व र अस्थिरता तर्फ मुलुकलाई जान नदिन सञ्चारकर्मीहरूको भूमिका महत्वपूर्ण हुने कुरामा जोड दिएका थिए ।

मोरङका प्रमुख जिल्ला अधिकारी कोषाहरी निरौलाले सञ्चार क्षेत्रको सूचना र समाचारबाट आम नागरिकमा जागरुकता बढेको बताए ।

नेपाल पत्रकार महासंघका केन्द्रीय कोषाध्यक्ष राजेश मिश्रले सञ्चारकर्मीहरू आफ्नो पेशामा मर्यादित हुनु पर्ने र पत्रकारिताको क्षेत्रमा स्वस्थ आलोचना गर्नु राम्रो रहेको बताए । नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा) का केन्द्रीय सदस्य महेश रेग्मीले लोकतन्त्र र

प्रजातन्त्रको रक्षाका लागि सञ्चारकर्मीहरूको भूमिका अग्रणी हुने भएकोले बाँकी अन्तिम पेजमा...

क्वारेन्टिन कार्यालय मोरंगको सूचना

विराट तथा विरवा जन्मउपजहरूको निकासी पैठारी र ओसाटा पसाट गर्दा सत्रु जीवको प्रवेश हुन सक्ने भएकोले विरवा संरक्षण रेन २०६४ तथा विरवा संरक्षण नियमावली २०६६ अनुसार त्यस्ता विरवाहरू तथा विरवा जन्म उपजहरूको अनिवार्य क्वारेन्टिन जाँच गराई ओसाटा पसाट गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा अनुरोध गरिन्छ ।



क्वारेन्टिन कार्यालय मोरंग

SUKRATARA FURNITURE UDYOG

BIRATNAGAR

9842033365
9805391277

Chattddev007@gmail.com

All types of Fabrication, Furniture, Prefab, Truss are available.

भारतीय...

नोट रु. ५०० का दरको ४० थान जम्मा २० हजार फेला परेको हुँदा निज राजवंशीलाई नियन्त्रणमा लिई आवश्यक कारवाहीको लागि मूल भन्सार कार्यालय रानी, विराटनगरमा बुझाईएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरंगले जनाएको छ।

प्रदेश २ मा...

को जुन सम्बन्ध छ, त्यसलाई सीमानाका बन्दको कारणले असर पारिरहेको छ। सीमावर्ती क्षेत्रका जनताको दिनचर्या र दैनिकी कट्टर भइरहेको छ। त्यसलाई खुकुलो र सहज पार्नका लागि पनि दुई देशका सरकारहरूले विचार गरेर सीमा खोल्नुपर्छ, निर्बाधरूपमा आवात-जावत हुनुपर्छ।

निश्चितरूपमा वार्ता र सम्वादका माध्यमबाट र हेका असन्तुष्टिहरूलाई हटाई सम्बन्धलाई पुरानै लयमा फर्काउनुपर्छ। भारत पनि वार्ताका लागि तयार देखिएको छ। जहिले पनि भारतका सरकारले नेपालको भलो चाहन्छ, सकारात्मक रूपले हेरिरहेको अवस्था छ। जहिले पनि भारतको नीति नेपालप्रति सकारात्मक नै रहेको छ। नेपालले पनि भारतप्रति सकारात्मक दृष्टि राख्ने हो।

(वैठा दलित अधिकारकर्मी तथा जनता समाजवादी पार्टी नेपालका केन्द्रीय सदस्य हुन्।) (मधेश दर्पण फिचर सेवा)

प्रधानमन्त्रीको...

लोकतन्त्र रक्षाको लागि कलम चलाउन अग्रह गरेका थिए।

नेपाल पत्रकार महासंघ प्रदेश १ का अध्यक्ष विकास लुईटेलले पत्रकारिता क्षेत्रको विकासमा योगदान दिन स्थानीय तहले सहयोग गर्नु पर्ने कुरामा जोड दिए।

कार्यक्रममा राष्ट्रिय जनता पार्टी मोरङका अध्यक्ष राजकुमार यादव, उद्योग संगठन मोरङका अध्यक्ष भीम घिमिरे, मोरङ व्यापार संघका अध्यक्ष प्रकाश मुण्डा, राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगको पूर्वान्वय निर्देशक नितु गड्तौला, नेपाल पत्रकार महासंघका केन्द्रीय सदस्य जानुका बरालले समाजमा चेतना ल्याउन र गलत मानिसहरूलाई खबरदारी गर्न पत्रकारिता क्षेत्र महत्वपूर्ण योगदान दिइरहेको बताएका थिए।

साधारणसभाका वन्द सत्रले पत्रकारहरूको पेशागत सुरक्षा, आर्थिक तथा सामाजिक परिवेशसंग सम्बन्धीत विभिन्न २० बुँदे घोषणापत्रसमेत पारित गरेको छ। साधारण सभाले पत्रकार महासंघ मोरङका सचिव अर्जुनकुमार आचार्यले प्रस्तुत गर्नुभएको सांगठनिक प्रतिवेदन र कोषाध्यक्ष सन्तोष सिन्धेलद्वारा प्रस्तुत आम्दानी खर्चको प्रतिवेदन पारित गरेको थियो। साधारण सभाको खुल्ला सत्र नेपाल पत्रकार महासंघ मोरंगका अध्यक्ष वन्धु पोखरेलको अध्यक्षतामा भएको थियो।

प्रदेश नं. १...

भएको जनाएको छ। सुनसरीमा १४४, मोरंगमा १३२, भागपा १२३, धनकुटामा १०, इलाम र उदयपुरमा ७-७, तेह्रथुममा ४, ताप्लेजुङमा २, पाँचथर र संखुवासभामा १-१ र प्रदेश १ वाहिरका २० जनाको मृत्यु भएको हो। प्रदेश १ मा शनिवार ३१ जना कोरोना संक्रमित थपिएका छन्।

मोरंगमा १६, सुनसरीमा ८, भागपा ६ र प्रदेश १ वाहिरका १ जना रहेको सामाजिक विकास मन्त्रालयले जनाएको छ। मोरंगको विराटनगरमा १०, बुढीगंगामा ४, लेटाङमा २, सुनसरीको इटहरीमा ४, धरानमा २, रामधुनी र हरिनगरमा १-१, भापाको विर्तामोडमा २, अर्जुनधारा, कनकाई, बुढशान्ति र कमल गाउँपालिकामा १-१ र प्रदेश १ वाहिरका १ जनाको रिपोर्ट पोर्जेटभ भएको हो।

शनिवार ९५ जना कोरोना संक्रमित डिस्चार्ज भएका छन् जसमा होमआईसोलेसनबाट ८६, कोशी अस्पताल कोभिड १९ उपचार केन्द्रबाट ८ र विराट मेडिकल कलेजबाट १ जना डिस्चार्ज भएका हुन्। प्रदेश १ मा आज ३२८ जनाको पीसीआर परीक्षण गरिएको छ।

परीक्षण गरिएका मध्ये ८ महिला र २३ पुरुषको रिपोर्ट पोर्जेटभ भएको हो। हालसम्म २ लाख ९ हजार २३९ जनाको पीसीआर परीक्षण गरिएको सामाजिक विकास मन्त्रालयले जनाएको छ।

प्रदेश नं. १ को प्रदेशसभा विघटनको पक्षमा जाडैन : मन्त्री कार्की

विराटनगर। प्रदेश १ सरकारका प्रवक्ता हिष्मतकुमार कार्कीले प्रदेश सरकार प्रदेशसभा विघटनको पक्षमा नजाने बताउनु भएको छ। उहाँले मुख्यमन्त्रीले प्रदेशसभा विघटन गर्न सक्ने अवस्था भएपनि विघटनका पक्षमा प्रदेश सरकार नजाने बताउनु भएको हो।

प्रदेशसभाबाट अविश्वास प्रस्तावको सामना गर्नेगरि माघ ७ गते प्रदेशसभाको बैठक आह्वान गरिएको मन्त्री कार्कीले बताएको छ। आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्री समेत रहेका कार्कीले पत्रकार सम्मेलन गरि प्रदेश सभा विघटन गरि प्रदेशका संरचनाहरूलाई अस्थिर नवनाइने जानकारी दिएका थिए। मुख्यमन्त्री शेरधन राई विरुद्धको अविश्वासको प्रस्ताव हताशमा आएको बताउँदै नेकपा कानुनी रूपमा विभाजित नभई मुख्यमन्त्री विरुद्धको

प्रस्ताव आएको मन्त्री कार्कीको भनाई छ। अविश्वास प्रस्ताव पेश गर्ने सामान्य प्रकृया पनि पुरा गरिएन। नेकपा केन्द्रीय सदस्य समेत रहनु भएका कार्कीले पार्टी दुई समूहमा विभाजन हुन रहन नभएर वाध्यता भएको बताउँदै वैचारिक समस्या नभएर पदीय लडाईका कारण राजनीतिक रूपमा पार्टी विभाजित हुन पुगेको बताई थियो।

दुईपार्टी बीच घुर्लमिल नहुँदै विभाजनको अवस्थामा पुगेको, कानुनी रूपमा पार्टी विभाजन हुन बाँकी रहेपनि अहिलेको घटनाक्रमले तत्काल एक भईहाल्ने अवस्था पनि नभएको बताए।

कर तिरौं, राजश्व बढाऔं

कर तिर्नु कानुनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो। त्यसैले कर तिर्ने देशको राजश्व बढाऔं। स्थायी लेखा तन्त्र लिनुहोस दुक्क भएर व्यवसाय सञ्चालन गर्नुहोस्। लेखा राखी हिसाबमा भर, हचुवामै नतिरी कर कर्तव्य ठानेर कर तिर्ने नव नेपाल निर्माणमा सहभागी बनीं। सामान किनौं गतिले छानेर बिल मानीं अधिकार ठानेर। अन्तरिक राजश्व कार्यालय विराटनगर

अन्त्य गरौं लैंगिक हिंसा र दुर्व्यवहार :
यक्ति, समाज र राष्ट्र जित्नेवार

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

अस्पतालकै जगतमा एक मात्र सुरक्षा अस्पताल

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.सबैको सख्तोगले स्त्री रोग तथा प्रसूती सेवा पाटौं वर्ष पुरा गरेर छैठौं वर्षमा प्रवेश गरेको र नवजात शिशुको उपचार क्षेत्रो वर्षमा प्रवेश गर्नुका साथै हाल ढाड तथा नशा रोग, **painless** प्रसूती सेवा, **Emergency** सेवा नया षंव अघ्याधिक मरुपर्द्धी (ICU/MICU, NICU) तथा जेनरल वार्डमा विभिन्न प्रविधिहरू सहितको सुविधा सतपन्न सेवा संचालन भएको सबै सेवा गाहीहरूमा जानकारी गराउँदछौं।

हामी सेवाहरू :-

- ★ स्त्री रोग तथा प्रसूती सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरू
- ★ रोग सम्बन्धी (PICU, NICU With Ventilator) सेवा
- ★ जनरल फिजिसियन सेवा
- ★ जनरल सर्जरी तथा हाडजोडनी नशा रोग सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा
- ★ Minor & Major surgery सेवा
- ★ Laparoscopic surgery (दुरवीन द्वारा अप्रेशन) सेवा
- ★ इन्टरभेसनल स्पाइन एण्ड क्रोनिक पेन म्यानेजमेन्ट
- ★ 24 Hours Emergency सेवा
- ★ विशेष डाक्टरहरू द्वारा ओ.पि.डी. सेवा
- ★ २४ घण्टा ल्याब सेवा, एम्बुलेन्स सेवा र फार्मसी सेवा
- ★ इनफर्टिलिटी क्लिनिक सेवा
- ★ X-Ray, ECG, ECHO, USG, HSG, Cystoscopy

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.
वीरेन्द्र सभागृह अगाडी
सम्पर्क नं. ०२१-५३६९४९



नेपाल पत्रकार महासंघ मोरंगप शाखाको १३ औं साधारण सभाको अवसरमा विराटनगर महानगर पालिकाका मेयर भीम पराजुलीले नगर विकास पत्रकारिता पुरस्कार वटा मिकालु टेलिभिजनका संवाद दाता पदम कुमार लाई सम्मानित गर्दै। तस्वीर : श्याम सुन्दर सुतिहार

श्री भाग्य रेखा ज्योतिष केन्द्र

श्री दीपक गौदमलयायी जी
ज्योतिष, वस्तुतन्त्र र कुम्भकर्तव्य विशेषज्ञ
सम्पूर्ण कुम्भकर्तव्य सेवाको लागि सकारात्मक र निष्पक्ष।
मो. +977-9842231223/ 9804368282
Email: bhagyar7rekha@gmail.com

गर्भ, निकाय निर्धारण, जन्मकुण्डली निर्माण, रत्न एवं धर्मोपदेश द्वारा कष्टको समाधान, स्वदेश तथा विदेश रोजगार, व्यापारिक, स्वाम्थ्य जिल्ला एवं कैरियर, (Love & Married Life) परामर्श हेतु।
भक्तिकर्म, आधुनिक शस्त्राचार पूर्व परामर्श द्वारा सफल शल्यक्रिया निम्नुहुन्छ।
घर/कार्यालय/पसल/बोर्डिंग/होटल/शैक्षणिक इत्यादि स्थानमा सँटु हेतु चाम्पु परामर्श दिनुहुन्छ।
समय-विहान ९:०० बजे देखी साँझ ६:०० बजे सम्म

विराट राजवंशीके तथ्यांक संकलन प्रशिक्षण तालिम



राजेश कुमार राजवंशी / विराट राजवंशी भागमा विराटनगर। विराट राजवंशी के तथ्यांक संकलन करे खातिर विराट नगर महानगर पालिका वडा नं. ३ कन्वन्चारीमे तालिम सम्पन्न भेल। राजवंशी समाज उत्थान समिति के केन्द्र अध्यक्ष भुवनेश्वर मण्डल राजवंशीके अध्यक्षतामे

प्रशिक्षण तालिम भय्यताके साथ सम्पन्न करलकै। विराट राजवंशी जातिके तथ्यांकके खातिर विद्यापी युवा सवके परिचालन करिके विराट राजवंशीके जनसंख्या क्लेक छड जम्मा तथ्यांक प्राप्त खातिर गाणकेके परिचालन करल गेलै। आरह विराट राजवंशी समुदाय के खातिर आपन पहिचान,

अस्तित्व, अधिकारके लेल राष्ट्रिय जनगणना आयोग तथ्यांक विभागमे विराट राजवंशी जातिके अभिलेख के व्यवस्था करे परले। २०७८ साल मे तथ्यांक विभाग जनगणनाके खातिर आबि रहलइ सवेकोइ विराट राजवंशी लिखावे खातिर आग्रह करल छड। विराट राजवंशीके तथ्यांक संकलन पहिला

चरन मे बासवारी, कन्वन्चारी, सकरपुर, जनुवा, सितापुर आरह बभनटोली विराट राजवंशीके तथ्यांक संकलन करल जयते।

गाणक सब १८ गते स २२ गते तकमे तथ्यांक संकलन करिके बुझयते। प्रशिक्षण कार्यक्रममे रा.स.उ.स.केन्द्रिय कोशा अध्यक्ष मायाराम राजवंशी, सहसचिव काशनाथ राजवंशी, जिल्ला अध्यक्ष प्रदीप विश्वास राजवंशी, सचीव बसन्त राजवंशी, युवा कोषा अध्यक्ष राजेश कुमार राजवंशी, राजवंशी महिला समिति कोषा अध्यक्ष राजकुमारी राजवंशी सहभागी रहे। प्रशिक्षण कार्यक्रमके प्रशिक्षक बदरी राजवंशी विराट राजवंशी सांस्कृतिक पुस्तकालयके अध्यक्ष कुशेश्वर राजवंशीके आयोजनामे प्रशिक्षण तालिम सम्पन्न कयलकै।

भारतबाट कर छली ब्यापको छबीस प्रकारको अवैध समान बरामद



विराटनगर। भारतबाट कर छली ब्यापका छबीस प्रकारको अवैध समानहरु प्रहरीले बरामद गरेको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यलय मोरङबाट खटिएको प्रहरी टोलीले सोमबाट जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १४ स्थित जनुवा नाजक भारतको जोगवनीबाट नेपालतर्फ अवैध रूपमा भन्सार छली चोरी पैठारी गरी प्लास्टिकको बोरा तथा हाते भोलामा प्याक गरेको समानहरु बरामद गरेको हो। बरामद भएका समानहरुमा समानहरुमा विभिन्न मोबायलमा लाग्ने टेम्पर ग्लास १०३ वण्डल, बोट लेखिएको लेखिएको बुलुटुथ ८ पिस, वोस बुस्टर लेखिएको सोनी

कम्पनीको दुलो इयर फोन ४ पिस, आइफोनको डाटा १५० पिस, विभिन्न मोबाइलमा प्रयोग हुने वायरलेस ब्लुटुथ ४० पिस, चार्जर प्लक ३० पिस, कोट-पेन्टको कपडा ३ वण्डल, लेडिज साडी ६ पिस, लेडिज सुरुवाल ४ पिस, लेडिज जनुवा नाजक भारतको जोगवनीबाट नेपालतर्फ अवैध रूपमा भन्सार छली चोरी पैठारी गरी प्लास्टिकको बोरा तथा हाते भोलामा प्याक गरेको समानहरु बरामद गरेको हो। बरामद भएका समानहरुमा समानहरुमा विभिन्न मोबायलमा लाग्ने टेम्पर ग्लास १०३ वण्डल, बोट लेखिएको लेखिएको बुलुटुथ ८ पिस, वोस बुस्टर लेखिएको सोनी बाकी अर्न्तम पेजमा...

प्रदेश २ मा दलित बढी पिडित

रामप्रवेश वैठा प्रदेश २ सङ्घित देशे भर दलितहरुमाथि शूङ्खलाबद्धरूपमा हत्या हिंसाका घटनाहरु बढेको छ। दलितहरुमाथि हुँदै आएको हत्या, हिंसा र बलात्कारको विरुद्धमा हामीले आवाज उठाउँदै आएका छौं। खासगरी प्रदेश २ मा लकडाउनुको अवधिमा अलि बढी नै दलितहरु मारिएका छन्। प्रदेश सरकार र प्रहरी प्रशासनको तर्फबाट जे जति कानूनी कारवाही बडाउनुपर्ने थियो त्यो अनुरूप देखिँदैन। कतिपय दलितहरुको प्रहरी हिरासतमै हत्या गरिएको छ। दलितहरुमाथि भइरहेको हत्या, हिंसा र बलात्कारको घटनालाई संघीय सरकारले कुनै ठोस कदम चाल्न सकेको छैन। आखिर प्रहरी प्रशासन त संघीय सरकारकै मातहतमा रहेका छन्। प्रदेश सरकारमाथि यसको दोष दिन मिल्दैन। किनभने प्रदेश सरकारसँग आफ्नो प्रशासन, सिडियो, एसपी नभएकोले केही गर्न सकिने गरेको छैन। संघीय सरकारको लापरवाहीको कारणले हत्या हिंसा चरम विन्दुमा पुगेको छ।

प्रदेश २ मा दलितहरुको जनसंख्या निर्णायक देखिएको छ तर पनि हत्या हिंसाका घटना हुँदा दलितहरु मात्रै नभएर अन्य जाति आवाज उठाउने तर गैरदलितहरु किन खुलेर बोलेका छैनन् भन्ने थिड्ठ्यानुपर्ने स्थिति छ। प्रदेश २ मा १८ प्रतिशत दलितको आवादी

छन्। प्रदेश २ मा बहुसंख्यकरूपमा हुँदा पनि अधिकार र न्याय पाउने कुरालाई संवेदनशीलताका साथ प्रदेश सरकारले उठाउनुपर्ने थियो। बहुसंख्यक दलितहरुका लागि गैरदलितहरुले पनि आवाज उठाइदिने राम्रो हुन्थ्यो। जनता समाजवादी पार्टीको निर्माण सबैखाले विभेदको विरुद्धमा भएको छ। यस पार्टीका शीर्ष नेताहरु लगायत प्रदेश २ को सरकार संवेदनशीलताका साथ अगाडि बढ्नुपर्ने देखिन्छ। यो कुरालाई दलित मात्रैले होइन गैरदलितहरुले पनि आवाज उठाइदिने भएको भए अधिकारको सुनिश्चितता हुने थियो।

शांति सुरक्षाका सम्पूर्ण जिम्मेवारी अहिलेसम्म संघीय सरकारकै जिम्माका छ। सिडियो, सशस्त्र प्रहरी, जनशय प्रहरी लगायत सुरक्षा निकायका सम्पूर्ण निकाय संघीय सरकारकै मातहतमा छ। भनेपछि शांति सुरक्षा कायम गर्ने दायरामा संघीय सरकारले नै जिम्मेवारी लिनुपर्ने हुन्छ। प्रदेश सरकारको मातहतमा कुनै निकाय नै छैन। प्रदेश सरकार त एउटा इकाईको रूपमा मात्रै खडा गरिएको छ। प्रदेश सरकारले लोक सेवा आयोग गठन गर्नु, प्रहरी ऐन ल्याउनु तर प्रहरी भर्ना गर्ने सबालमा संघीय सरकारले कानून बनाइदिनु पर्ने हो। एर अहिले प्रदेशमा आइसकेको अवस्था छ। अहिले उच्चस्तरीय दलित अनुगमन समिति बनाइएको

छ, जसको अध्यक्ष मुख्यमन्त्री हुनुहुन्छ त्यसको सदस्य डि.आर्.डी.जी, गुहमन्त्रीसमेत ९ सदस्यीय गठन भइसकेको अवस्था छ। अब प्रदेशमा दलित आयोग वा दलित विकास समितिको प्रक्रिया छिट्टै थालनी हुनेछ। अब प्रदेशमा दलितहरुको हिंसा लगायतका घटनाहरु हेर्ने एउटा निकाय खडा हुन्छ।

निश्चितरूपमा दलित आयोग वा विकास समिति गठन भइसकेपछि प्रदेशमा हत्या हिंसाको घटना न्यूनीकरण हुन्छ। कुनै पनि परिवर्तन जादूको छडी घुमाएजस्तो हुँदैन। तर सरकारको एउटा अंगको रूपमा दलित सशक्तिकरण ऐनअन्तर्गत कुनै निकाय गठन भइसकेपछि त्यसबाट त्यस्ता घटनाहरुमा कमी आउँछ भन्ने हामीलाई विश्वासमा छ।

पदेशको नामाकरण र राजधानीका बारेमा सुभाब संकलनका लागि सम्वाद सुभाब आयोग गठन गरिएको थियो, त्यसको म पनि सदस्य थिएँ। हामीले आठै जिल्लामा गएर विभिन्न तह, तर्फा र वर्गका व्यक्तिहरूसँग सुभाब संकलन गरेका थियौं। यस प्रदेशको नामाकरण मधेश प्रदेश हुनुपर्छ भनेर लगभग ८० प्रतिशत जनताको सुभाब थियो। तर त्यो प्रतिवेदनलाई सम्मान नगर्ने गरी जुन खेल भयो जसले गर्दा सत्तारूढ दल तत्कालीन राजपा र फोरमले यथेष्ट मत पाएन। जसले गर्दा त्यो

प्रतिवेदन लागू भएन। प्रदेश २ को सरकारले नामाकरण र राजधानी तोक्ने सबालमा लागि परेको छ।

प्रदेश सरकारले त प्रदेशका जनताको भावना बुझ्नका लागि नै सम्वाद सुभाब आयोग गठन गरेको थियो। अन्य प्रदेशको जस्तो प्रदेश २ को सरकारले नामाकरण र राजधानीको सबालमा मनोमानी गर्न चाहेको छैन। यस विषयमा प्रदेश सरकारले सबै जनताका विचार र राय सुभाब लिएको थियो। त्यसलाई लागू हुन नदिन जुन षडयन्त्र भयो, विपक्षी दलहरुको तर्फबाट जसले गर्दा जनताको सुभाबको कदर भएन। राजधानी र नामाकरणको सबालमा हामीले जुन प्रतिवेदन दिएका छौं, त्यो लागू हुने गरी प्रदेश सरकारले प्रत्यक्ष गरिरहेको अवस्था छ। हामीलाई विश्वास छ कि सम्वाद सुभाब आयोगको प्रतिवेदनको आधारमा नामाकरण र राजधानी टुंगो लाग्नेछ।

नेपाल-भारतको सम्बन्ध पौराणिक सम्बन्ध हो। यो सम्बन्ध प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली र नेटो मदीले बनाएको होइन। यो सम्बन्ध दुवै देशका नागरिक-नागरिकबीचको सम्बन्ध हो। दुई देशका नागरिक-नागरिक बीचको सम्बन्ध भनेको सांस्कृतिक, आर्थिक, धार्मिक, राजनीतिकदेखि लिएर हजारौं-हजारौं वर्ष पुरानो सम्बन्ध हो। यस्तो सम्बन्धलाई कुनै देशका प्रधानमन्त्रीले चाहेर पनि तोड्न सक्दैन। हामीले कैयौंचोटि सीमावर्ती क्षेत्रका नागरिकसँग सम्वाद गरेका छौं। नेपाल सरकारले कालापानी, लिपुलेक र लिम्पियाधुरा समेटेर नयाँ नक्सा जारी गर्दा त्यस सम्बन्धमा अतिक्रान्त तत्कता आएको थियो। तर अहिले फेरि सम्बन्ध स्थापित गर्ने गरी कुटनीतिक भ्रमणहरु भइरहेको छ, यसले दुई देशबीचको प्रगाढ सम्बन्धलाई अझ बलियो र सन्तुलित बनाउँछ। नेपाल र भारतबीच रहेको पौराणिक सम्बन्धलाई पुरानै सयमा फर्काउँदा नै दुवै देशको कल्याण हुन्छ। सीमामा अहिले बन्दको जुन अवस्था छ, त्यसलाई पनि सरकारले मध्यनजर गरेर खोल्नुपर्छ। सीमावर्ती क्षेत्रका नागरिकहरुबीच बाँकी अर्न्तम पेजमा...

विराटनगर महानगरपालिकाको सूचना

- मिसावट गरिएका, सडेगलेका तथा अस्वस्थकर खानेकुराहरु नखाऔं।
- उपभोक्ता हित संरक्षणमा चनाको बनें।
- छाला भएको मासु नखाऔं र विक्री तिवरणमा समेत निरुत्साहित गरौं।
- आखद रंग प्रयोग गरेका खाद्य पदार्थहरुको उपभोग बहिस्कार गरौं।
- छाडा चौपायाको नियन्त्रण गरौं, घरपालुवा चौपायाहरु छाडा नछाडी।
- सडक तथा पेटेकीनारामा आवागमन अवरोध हुने गरी निर्माण समग्री नराखौं तथा व्यापार व्यवसाय नगरौं।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायिकरूपमा पशुपालन कुबुरा पालन गर्दा छर्राछरमेकमा असर नपर्ने गरी पालौं।
- सवारी साधनहरु तोकिएको स्थानमा मात्र पार्किङ्ग गरौं।
- बालबालिकालाई काममा हैन विद्यालय पठाऔं।
- बालश्रम शोषणविरुद्धको आचारसंहिता पालना गरौं बालश्रम शोषण मुक्त नगरको स्थापना गरौं।
- बालश्रम शोषण समाजिक अपराध हो।
- विराटनगर उपमहानगरपालिका क्षेत्रका प्रत्येक घरलाई बालसंरक्षणगृहको रूपमा स्थापित गरौं।
- सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौं।

कोरोना (COVID-19) माइरसका बरिमा जनहितमा जारी सूचना

१. कसरी सर्फ कोरोना भाईरस ?
क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट
२. कोरोना भाईरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?
क) सिगान बगिरहनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुब्लु, ग) पखाला लाग्नु, घ) वान्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुब्लु, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु।
३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?
क) साबुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा धोइपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सकभर होटल, रेस्टुरेन्टको खाना नखाने, च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने।

केराबारी गाउँपालिका तीरुंग प्रदेश नं. १

कोरोना (COVID-19) माइरसका बरिमा जनहितमा जारी सूचना

१. कसरी सर्फ कोरोना भाईरस ?
क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट
२. कोरोना भाईरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?
क) सिगान बगिरहनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुब्लु, ग) पखाला लाग्नु, घ) वान्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुब्लु, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु।
३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?
क) साबुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा धोइपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सकभर होटल, रेस्टुरेन्टको खाना नखाने, च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने।

केराबारी गाउँपालिका तीरुंग प्रदेश नं. १

लागुऔषध गांजा सहित तीन पक्राउ र बेवारीसे रवैनी बरामद

विराटनगर। नियन्त्रित लागु औषधको कारोबार गर्ने तीन जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।

सुनसरीको इटहरी उपमहानगरपालिका वडा नं. ९ बाट नियन्त्रित लागुऔषध गांजा सहित १ जना पक्राउ परेका छन्।

गांजाको ओसार पसार भईरहेको भन्ने विशेष सूचनाका आधारमा ईलाका प्रहरी कार्यालय इटहरीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले मोरङको केरावारी गाउँपालिका वडा नं. १ का २४ वर्षीय मान वहादुर लिम्बुलाई २ केजी ७०० ग्राम गांजा सहित नियन्त्रणमा लिएको हो।

साथै लिम्बुले गांजा ओसार पसारमा प्रयोग गर्दै आएको को १४ प ९२०९ नम्बरको मोटरसाईकल समेत नियन्त्रणमा लिईएको छ।

त्यसै गरी मोरङ केरावारी गाउँपालिका वडा नं. १० खदम खोला स्थित एरियाबाट दुई जना गांजा सहित पक्राउ परेका छन्। पक्राउ परेका मोरङ केरावारी गाउँपालिका वडा नं. ७ का १७ वर्षीय विशेष राई र १९ वर्षीय विपिन लिम्बु रहेका छन्।

यूवाता...

राँचएको छ र भनिदैछ नयाँ जनादेशका लागि जनतामा जाउ।

प्रिय युवाहरू, हामीले सोच्ने कि नसोच्ने, तीन वर्ष अगाडि दिएको जनमत के भो भनेर ? त्यसको वैधता अझै २ वर्ष बाकी नै छ भनेर ? निर्वाचन गर्ने पैसाले हामीलाई कोरोनाको खोप किनेर ल्याउ भनेर भन्ने कि नभन्ने ? कि त मनपरेको मान्छेले जिन्दवादा भनेकै भरमा जिन्दवादा भन्ने र मुर्दावादा भनेकै भरमा मुर्दावादा भन्ने ? साथै, चुनाव सवै समस्याको समाधान हो जस्तो गरेर भन्नेहरूले के निर्वाचन नगैका लागि मनिरहेका हुन त ? के निर्वाचन पछि, सबैकुरा ठीकठाक हुन्छ त ? तर, यो हामीले अहिले नै



उनीहरूलाई ईलाका प्रहरी कार्यालय केरावारीबाट गस्तीमा खटिएको प्रहरी टोलीले २ केजी गांजा सहित पक्राउ गरेको हो।

लागुऔषध गांजा सहित पक्राउ परेका तिनै जना उपर थप अनुसन्धान तथा कानुनी कारवाही

अगाडी बढाईएको छ।

त्यसै गरी जिल्ला मोरङ धनपालथान गाउँपालिका वडा नं. १ फाटक दशगजा स्थितमा भारतबाट नेपालतर्फ अवैध रूपमा भन्सार छुली ल्याई बेवारिसे अवस्थामा छाडिएको अन्दाजी मूल्य रू. १० हजार

जतिसुकै वेला पनि सन्सद विघटन गर्न सक्ने कृपथा स्थापित हुनेछ। जुन नेपाली राजनीति, विकास र समृद्धिको सबैभन्दा खतराका माध्यम बन्नेछ। त्यसैले, हरेक सचेत युवाहरूले युवा भएर सोचन जरुरी छ कि के हामी पछि हामिले नेतृत्व गर्ने नेपाल पनि अहिलेको जस्तै अस्थिर र आराजनीतिक साहान्छो वा स्थिर र अन्य विश्व सङ्घ प्रतिसपर्धा गर्दै अधिवटको नेपाल चाहान्छौ ? हरेक सचेत युवा अहिलेलाई होइन भविष्यलाई सफेर एकचोटी सोच्ने पछि नत्र भोलि आज जसरी हामी यो मुख्य नेतृत्वलाई गाली गर्दैछौं त्यसरी नै हाम्रो सन्तति हामिलाई गाली गर्ने धिक्कने दिन नआउला भन्न सकिन्छ। के हामी त्यो दिन भोग्न तयार हो ?



बराबरको ८९ प्याकेट बलवान छाप खेनी प्रहरी चौकी गडेरिया बाट खटिएको प्रहरी टोलीले फेला पारी नियन्त्रणमा लिई आवश्यक कारवाहीको लागि मूल भन्सार कार्यालय रानी विराटनगरमा बुझाएको छ।

तसर्थ, यो छलछामका लागि घोषणा गरिएको चुनाव न त हुन्छ, न त सधै अस्थिरता पैदा गरिरहने छिमेकिले हुन नै दिन्छ। त्यसैले यस्को खुलेर विरोध गरौं, सम्मानित सबोच्च अदालतलाई हाम्रो मतबाट निर्मित सन्सद पुनःस्थापनाका लागि हरेक माध्यमबाट दबाव सिर्जना गरौं।

प्रम तीन : शाक्ति र सताको भरमा सबैचिज प्राप्त गर्न सकिन्छ, नौजवानहरूमा एउटा अर्को अत्यन्तै आधारीबिहिन भ्रम फिजाइएको छ। त्यो हो 'हाम्रो कैंप बाले सबैतिर मिलाइ सक्नुभएको छ। निर्वाचन आयोगले पनि ओलिके पार्टीलाई आधिकारिता दिन्छ र सबोच्च अदालतले पनि बाके पक्षमा फैसला गर्नेछ, त्यसैले बाके पक्षमा बोल नत्र तिमीहरूको राजनितिक भविष्य अन्धकार हुनेछ।' अन्तमा, युवा कुनैपनि राष्ट्रको भविष्यको एना हो। हाम्रो आंखामा पानं खोजिएका भ्रमका जालोहरू सफा गरौं, एकले अर्कोको अनुहारमा पोतिएका दागहरू सफा गरौं। तबमात्र हाम्रो भविष्य सफा र उज्ज्वल देखिनेछ। जुन तपाईं, म, हामी हरेकले सफा गर्दा सफा हुनेछ। जालोहरू पाउँदा दागहरू एकले अर्कोलाई पोत्दै हिँड्यौ भने फन् धर्मिलो देखिनेछ। त्यसैले, समयलाई समयमै चिन्ने, बुझ्ने र अगाडि बढ्ने। अन्यथा: समय कटौत भई वर्दलिनै छ। अनलाईवाट

लागु औषध सहित चार पक्राउ

विराटनगर। मोरङ र भापाका दुई छुट्टाछुट्टै स्थानबाट लागुऔषध ट्याब्लेट सहित ४ जना पक्राउ परेका छन्।

मोरङको विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १७ मटेरुवाबाट उदयपुरको त्रियुगा नगरपालिका वडा नं. २ का २१ वर्षीय सुरेन्द्र वस्नेत र १७ वर्षीय अनिश अधिकारी लागुऔषध सहित पक्राउ परेको हो।

पक्राउ परेका साथबाट प्रहरीले एभील-१ एम्पुल, लुपिजेसिक-१ एम्पुल, डाईजोल्वाव-१ एम्पुल र नाईट्रोभेट-१०५ ट्याब्लेट बरामद गरेको छ। पक्राउ परेका उनीहरूको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको उक्त कार्यालयले जनाएको छ।

ईलाका प्रहरी कार्यालय रानीले जनाएको छ।

त्यसैगरी भापाको भद्रपुर नगरपालिका वडा नं. ४ डागीवावीबाट लागुऔषध सहित २ जना पक्राउ परेका छन्। वडा प्रहरी कार्यालय भद्रपुरबाट खटिएको प्रहरी टोलीले भद्रपुर नगरपालिका वडा नं. ५ का २५ वर्षीय अर्जुन हल्वार र ३३ वर्षीय मुस्तोक शेकलाई लागुऔषध सहित पक्राउ गरेको हो। निजहरूको साथबाट प्रहरीले लागुऔषध कोरेक्स १ वोटल र नाईट्रोसिन ३० ट्याब्लेट बरामद गरेको छ। पक्राउ परेका उनीहरूको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको उक्त कार्यालयले जनाएको छ।

कोरोना (COVID-19) माइडरसका बरिमा जनहितमा जारी सूचना

१. कसरी सर्छ कोरोना भाईरस ?

- क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट

२. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन्

- क) सिगान बागरहुनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुख्नु, ग) पखाला लाग्नु, घ) बान्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुख्नु, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु।

३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?

- क) सावुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा षोइपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सकभर होटल, रेष्टुरेन्टको खाना नखाने च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने।

रतुवाताई नगरपालिका तोरुंग प्रदेश नं. १

कोरोना (COVID-19) माइडरसका बरिमा जनहितमा जारी सूचना

१. कसरी सर्छ कोरोना भाईरस ?

- क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट

२. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन्

- क) सिगान बागरहुनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुख्नु, ग) पखाला लाग्नु, घ) बान्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुख्नु, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु।

३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?

- क) सावुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा षोइपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सकभर होटल, रेष्टुरेन्टको खाना नखाने च) चरा, मूसा, विरालो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने।

रतुवाताई नगरपालिका तोरुंग प्रदेश नं. १



पूर्वाञ्चलको पहिलो र एक मात्र ट्रमा सेन्टर

MAX INTERNATIONAL HOSPITAL & TRAUMA CENTER (P.) Ltd.
Maximum care for life

Mahendra Chowk, Biratnagar-11, Morang (Nepal), Ph: 021521155/56, 9852027895

तुलसी प्याथोलोजीद्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर

विराटनगर । विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. १० को सहकार्य र तुलसी प्याथोलोजी ल्याब एण्ड क्लिनिकका आयोजनामा एक दिने निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर सम्पन्न भएको छ ।

विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. १० स्थित माटर्स मेमोरियल माध्यमिक विद्यालयमा आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य शिविरमा मुटु रोग विशेषज्ञ डा. सरवेश भ्वा र स्त्री तथा प्रसूती विशेषज्ञ डा.रिया क्रिष्ण केसी, हाडजोर्नी थत नशा रोग विशेषज्ञ डा. राम कुमार यादव, छाला, यौन, चर्म तथा कृष्ट रोग विशेषज्ञ डा. तपन प्रधान र मानसिक रोग विशेषज्ञ डा. प्रभात चालिसे स्वास्थ्य परिक्षण गरेका थिए । शिविरमा आर एफ टि, सिर्बिसि, ब्लड सुगर, यूरिन टेष्ट, एल एफ



टि, लगायतका जाँचमा ३० प्रतिशत छुट, थाईराइड र सुगर जाँच गराउँदा ५ सय ५० शुल्क लाने तुलसी प्याथोलोजि ल्याब एण्ड

क्लिनिकका प्रबन्धक निर्देशक कैलाश कुमार साहले बताए । उक्त शिविरमा १ सय ५ जनाले स्वास्थ्य परिक्षण गरी लाभ

लिएका थिए । विभिन्न संघ संस्थाहरूसँग सहकार्य गरी अन्यबडाहरूमा पनि स्वास्थ्य शिविर संचालन गर्ने साहको लक्ष्य छ ।

प्रतिबन्धित भारतीय नोट सहित एक जना विराटनगरबाट पक्राउ

विराटनगर । विराटनगर महानगरपालिका-१७ मटेरुवाबाट प्रहरीले प्रतिबन्धित भारतीय नोटसहित एक जनालाई पक्राउ गरेको छ ।

नेपाल-भारत सीमा क्षेत्रअन्तर्गत मटेरुवाबाट अवैध भारतीय रुपैयाँ (भारु) सहित भारतीय नागरिक २५ वर्षीय सुजित कुमारलाई प्रहरीले पक्राउ गरेका थिए ।

भारत विहार अररिया जिल्लाका नागरिक भएको खेलेको छ । इलाका प्रहरी कार्यालय रानीका प्रहरी निरीक्षक दीपक थापाले उनलाई पाँच सय दरका अवैध भारतीय नोटसहित पक्राउ गरिएको थियो । उहाँका अनुसार पक्राउ परेका सुजितको साथबाट पाँच सय दरका एक सय



चारवटा भारतीय नोट फेला परेका छन् । सुजितको साथबाट जम्मा ५२ हजार भारतीय रुपैयाँ बरामद भएको थापाले बताएका थिए ।

नेपालमा पाँच सय दरका भारतीय नोट बोक्न प्रतिबन्ध छ । प्रतिबन्धित नोट साथमा बोकेर अवैध रुपमा नेपाल प्रवेश गरेको पाइएपछि पक्राउ गरिएका सुजितलाई आवश्यक कारवाहीका लागि शुक्रबार विराटनगर भन्सार कार्यालयमा बुझाएका थिए ।

पक्राउ परेका युवाले भने आफू नयाँ वर्ष मनाउन पैसा बोकेर नेपाल आएको बताएका छन् । उनले घुमफिर्का लागि पोखरासम्म पुग्ने योजना रहेको पनि प्रहरीलाई सुनाएका छन् ।

तर कोरोना भाइरस सङ्क्रमणका कारण नेपाल-भारत सीमा नाका लामो समयदेखि सिल छ । दुवै देशमा आवतजावत गर्न पूर्ण रुपमा रोक लगाउँदै नाका सिल गरिएको अवस्थामा प्रतिबन्धित नोट बोकेर भारतीय युवा नेपाल छिरेका हुन् । प्रहरीले भने नाका सिल भएको अवस्थामा नयाँ वर्षमा घुमफिर्कन बाहना बनाउँदै अवैध हुन्डी कारोबारको पैसा बोकेर उनी नेपाल आएको हुनसक्ने आशंका गरेको छ ।

कांग्रेसका चार नेताले गटे बैकल्पिक सडकको शिलान्यास

विराटनगर । विराटनगर महानगर पालिकाको पश्चिम सिमालाई जोड्ने गरी वन्य लागेको सडकको शिलान्यास चारवटा नेताहरूले मिलेर गरेका छन् ।

फण्डे ३० करोडका लागतमा सडक निर्माणको शिलान्यास नेपाली कांग्रेसका नेता डा. शेखर कोइराला, प्रदेश-१ संसदीय दलका नेता केदार कार्की, विराटनगर महानगर पालिकाका प्रमुख भीम पराजुली र उपमेयर इन्दिरा कार्कीलगायतले शिलान्यास गरेका छन् ।

विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. १२ को मिथिला चोकमा आयोजित कार्यक्रममासयुक्त रुपमा सडकको शिलान्यास गरेका थिए । कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै कोइरालाले जनप्रतिनिधिलाई सहयोग गर्न आग्रह गर्दै विकासका काम गर्न आहूँहरू



तयार रहेको बताए । त्यस्तै नेपाली कांग्रेसका प्रदेश नं. १ को प्रमुख सचेतक कार्कीले विराटनगरको पश्चिमको क्षेत्रलाई विगतका जनप्रतिनिधिले वेवास्ता गर्दै आएकोले यस क्षेत्रको विकास गर्न हामी लागेको बताए ।

प्रमुख पराजुली, उपप्रमुख इन्दिरा कार्की, वडा नम्बर ६ का अध्यक्ष विजय कामत, १५ नम्बर वडाका अध्यक्ष हिरालाल कामतले तोकिएको समयभित्र

सडक निर्माण सम्पन्न गर्न महानगरको तर्फबाट सहजीकरण गर्ने आग्रह गरेका थिए । शिलान्यास गरिएको सडकले महानगरको ५, ६, ११ र १२ वडालाई जोड्ने जोगवनी बार्डरसम्म जोड्ने जनाइएको छ । ७ मिटर चौडाईको सडकको लम्बाई ९ दशमलव तीन आठ किमीमिटर रहेको छ । प्रदेश सरकारको वजेटबाट

२०७७ असार ४ गते ठेक्का सम्झौता भएको सो सडक २०७९ साल असार ३ गतेभित्र सम्पन्न गरिसक्नुपर्ने छ । सडक निर्माणका निमित्त जनकपुरस्थित देव एण्ड सायर आइसप्लावी जेभीले ठेक्का लिएको छ ।

खैरो हिरोइन सहित एक पक्राउ

विराटनगर । अवैध लागू औषध खैरो हिरोइन सहित १ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ ।

जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. वडा नं. १३ विराट अस्पताल जाने बाटो नजिकै रहेको आस्था होटेल एण्ड लजमा लागू औषध ब्युगे विराटनगर र इलाका प्रहरी कार्यालय रानीबाट संयुक्त रूपमा खटिएको प्रहरी टोलीले पक्राउ गरेको हो । पक्राउ पर्नेमा जिल्ला सुनसरी

इटहरी उप-महानगरपालिका वडा नं. ५ हलगाडा बस्ने वर्ष ३० को विमल राईलाई शंका लागी चेक जाँच गर्ने क्रममा निजको साथबाट ४ वटा प्यारिटिकमा बेरो राखेको अन्दाजी २.४५ ग्राम ब्राउन सुगर जस्तो देखिने पदार्थ फेला परेको थियो । राईलाई नियन्त्रणमा लिई इलाका प्रहरी कार्यालय रानीमा ल्याई थप अनुसन्धान कार्य भई रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरंगले जनाएको छ ।

मोटर साईकल चोरी गर्ने पक्राउ

भुपापा । भुपापाको गौरादह नगरपालिका वडा नं. २ बाट मोटरसाईकल चोरीमा संलग्न २ जना पक्राउ परेका छन् ।

मंगलवार दमक नगरपालिका वडा नं. ७ मा रहेको एडभान्स अस्पताल परिसरबाट प्रदेश १-०२-०४३ प ६८७७ नम्बरको पल्सर मोटरसाईकल हराएको भनी जानकारी पाए लगत्तै खोजतलासमा खटिएको प्रहरी टोलीले सोही दिन गौरादह नगरपालिका वडा नं. ७ को एक

घरबाट चोरी भएको मोटरसाईकल फेला परेको थियो । मोटरसाईकल फेला परेसँगै चोरीमा संलग्नहरूको खोजतलास गर्ने क्रममा चोरीमा संलग्न रहेका गौरादह नगरपालिका वडा नं. २ का २४ वर्षीय मोहन प्रसाद ताजपुरिया र २९ वर्षीय दिपक न्यौपानेलाई पक्राउ गरेको र निजहरूको सम्बन्धमा थप अनुसन्धान भईरहेको गरेको इलाका प्रहरी कार्यालय दमकले जनाएको छ ।

भारतीय नोट कारोबार गर्ने पक्राउ

विराटनगर । भारतीय नोट सहित एकजना नेपाली नागरिकलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ ।

जिल्ला मोरङ विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. १६ दक्षिण गेट स्थित इलाका प्रहरी कार्यालय रानीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले भारतबाट नेपालतर्फ आउँदै गरेको

जिल्ला सुनसरी ईटहरी उपमहानगरपालिका वडा नं. वडा नं. ९ जुट विकास बस्ने वर्ष २५ को लुकास राजवंशीलाई पक्राउ गरेको हो । राजवंशीलाई चेकजाँच गर्ने क्रममा निजको साथबाट भारतीय बाँकी अन्तिम पेजमा...

कोरोना (COVID-19) माइरसका बरिमा जन्हितमा जारी सूचना

- १. कसरी सर्छ कोरोना भाईरस ?**
क) नाकबाट निस्कने सिगानबाट, ख) फोहरहातबाट, ग) राम्रो संग नपाकेको माछा, मासु र तरकारीबाट, घ) भाइरसबाट प्रभावित व्यक्तिको सम्पर्कबाट
- २. कोरोना भाइरसका लक्षण के-के हुन सक्छन् ?**
क) सिगान बगिरहनु, ख) घाँटी सुक्नु तथा दुख्नु, ग) पखाला लानु, घ) बाल्ता हुनु, ङ) लगातार टाउको दुख्नु, च) लगातार ज्वरो आउनु, छ) सास फेर्न गाह्रो हुनु ।
- ३. यसबाट बच्न के-के गर्ने ?**
क) साबुन पानीले राम्रो संग हात धुने, ख) खानेकुरा छोइपखाली राम्रोसंग पकाउने, ग) मास्क प्रयोग गर्ने, घ) भिडभाडमा नजाने, ङ) सक्भर होटल, रेष्टुरेन्टको खाना नखाने, च) चरा, मूसा, विरानो, कुकुर जस्ता जनावरबाट टाढा रहने ।

सुनबर्सी नगरपालिका तीरौ प्रदेस नं. १

कर तिरी, राजश्व बढाऔं

कर तिर्नु कानूनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो । त्यसैलेकर तिरी देशको राजश्व बढाऔं । स्थायी लेखा नम्बर लिनुहोस धुक्क मध्यव्यवसायी सञ्चालन गर्नुहोस । लेखा राखौ हिसाबमा मर हचुवामै नतिरी कर । कर्तव्य ठानेर कर तिरी नव नेपाल निर्माणमा समागी बनौ । सामान किनौ गतिलो छानेर बिल मागौ अधिकार ठानेर ।

नेपाल सरकार
आन्तरिक राजश्वकार्यालय विराटनगर

BAGMATI
Fully Refined Sunflower Oil
Cholesterol Free

Manufactured by BAGMATI OIL INDUSTRIES
Pashanari - 11, Morang, Nepal